

# 我区5家爱心妈咪小屋被授予“五星级爱心妈咪小屋”称号 “二胎时代”服务女职工更贴心

日前,上海新金山工业投资发展有限公司爱心妈咪小屋成功从三星级爱心妈咪小屋升级为五星级爱心妈咪小屋,并被市总工会授牌。

记者近日走进该爱心妈咪小屋,可爱的墙纸立马就给人温馨之感,而桌上的母乳喂养宝典、母婴杂志、奶瓶消毒机;抽屉里的纸巾、湿巾、拖鞋;旁边的冰箱等用品均可供准妈妈、孕妈妈、背奶妈妈们使用,旁边两间用帘子封闭起来的“私密空间”则可供“妈妈们”方便、舒适地“挤奶”,这些贴心的设备特别受公司女员工们欢迎。“在这边有专门的小屋可以给我们挤奶,里面还有一些关于育儿的书籍,怀孕

的妈妈和想要备孕的准妈妈都可以看。”上海新金山公司职工季鹤说。

据了解,自2015年10月启用后,这间爱心妈咪小屋已为14位孕妈妈、背奶妈妈提供了方便。而在近两年的运作过程中,公司工会也结合需求,不断完善小屋功能的升级和服务的延伸,为女职工的产前、产中、产后提供全方位的关爱。公司女工委主任马晓燕告诉记者,妈咪小屋每周三为孕妇和哺乳期的妈妈提供一份爱心午餐,同时公司还在妈咪小屋设置了一个瑜伽室,为产后妈妈塑形提供方便,每周一会由瑜伽老师前来授课。

在上海信谊金朱药业有限公司内,爱心妈咪小屋也受到女职工欢迎。为了更好地服务“二胎妈妈”,公司工会在原有基础上增添了设备。“针对妈妈们的一些需求,我们增添了一个消毒柜和一台冰箱。消毒柜方便哺乳期妈妈对奶瓶等进行消毒,冰箱用于储藏母乳。”公司工会干事吴雪介绍道。

记者了解到,截至目前全区已有31家爱心妈咪小屋建成并投入使用。其中,5家被市总工会授予“五星级爱心妈咪小屋”称号,5家被评为“四星级爱心妈咪小屋”。

除了爱心妈咪小屋的扩容,“提质”也显得日益重要,为了爱心妈咪小屋更规范化,今年年初,区总工会出台相关文件,对小屋

的创建目标、原则、管理体系、软硬件配备等内容作了明确规定。同时配套推出了“妈咪小屋微课堂”项目,以女职工需求为导向,定期在全区各类爱心妈咪小屋中开设涵盖孕产期护理、产后恢复、心理疏导、女性魅力等方面的课程,不断扩大小屋的内涵和外延,丰富功能设置。

与此同时,旨在解决“带孩子难”这一职工痛点的“爱心妈咪小屋升级版”——职工亲子工作室今年暑假也在全区首次试点,通过暑托班的形式为孩子们提供不同的趣味课程。

记者 樊国庆 罗迎春 通讯员 高欣来

日前,记者在金山卫镇的“爱心暑托班”上看到,音乐老师正在给小朋友们上音乐课。活泼风趣的教学风格,影音结合的现代化教学方式,使讲台下的小朋友们听得专心致志。到了提问时间,大家表现相当积极,争先恐后地举手回答问题,气氛十分热烈。

据了解,与往年有所不同的是,今年的“爱心暑托班”摆脱了单一看护的模式,特意从社会机构聘请专业老师,给孩子们带来各种专业化的辅导。“暑托班里的课程非常丰富,让我的暑假过得充实。”学生黄晨昊说

音乐老师冯晨告诉记者,暑托班里上课的时候,会结合英雄人物或者是音乐家的背景经历来告诉小朋友们一些道理,而不是单纯地教他们唱一首歌、表演一个节目这么简单。

在山阳镇金天地爱心暑托班的国画课上,老师正在教授小朋友们荷花的绘画技巧。台上老师拿着画笔在小黑板上示范,台下的小朋友们则跟着老师的指示在纸上描摹着。针对一些画法和技巧,老师还手把手的教授。

据了解,今年暑托班的课程不仅在周期上做了延长,而且内容相比往年丰富许多。除了传统的书法、民乐、剪纸等各个街镇的特色课程外,团区委还引进了多家社会公益组织和社会机构提供特色课程,以此丰富教学内容。

“这个课程涵盖了少儿国学、魔方课程,和一些绘画的课程等等。比如少儿国学,我们想通过一两节课提高小孩子对国学的兴趣。”团区委副书记车晨远说

据了解,今年我区还聘请了许多有丰富经验的教师担任“爱心暑托班”的班主任,加上近400名爱心志愿者的辅导和管理,爱心暑托班的教学水平有了较大的提升。

记者 张顺初 见习记者 杨季峰

我区「爱心暑托班」广受好评  
社会多方参与 课程丰富有趣

## 我区市民终身学习体验日活动举行 金山本土文化体验式学习受欢迎

本报讯(记者 罗迎春 见习记者 杨季峰)8月20日,我区“乐学金山 快乐体验”金山区市民终身学习体验日活动举行。活动当天,在廊下镇社区学校的廊下土布体验点,来自全区不同地方的市民早早来到教室,体验自己动手制作土布包。在专业老师的指导下,缝内胆、安装把手,一针一线中,一个造型独特、古朴时尚的土布包就完成了。由于活动的报名名额有限,咨询报名的居民又特别多,廊下土布体验点还特别设置了两个专场供居民体验。体验的居民中除了中年人居多外,也不乏年轻的90后。在教室内,还专门摆设各类实用别致的土布旗袍、土布礼服、土布包、土布书签等土布工艺品以及缝纫机、拷边机、电熨斗等专业设备,供市民参观、欣赏,了解廊下土布文化历史。

在张堰镇的创意女红体验点,不少小朋友也趁着暑假来体验创意盘花纽的制作,一件件精美的作品吸引着社区居民和小朋



图为8月20日,在廊下镇社区学校内市民正在学习制作土布小包。  
记者 庄毅 摄

友放下手机、电脑走近这项传统技艺。

这类体验学习活动与单纯的教学相比,更受到市民的欢迎,廊下土布体验点负责老师怀伟红介绍,自从今年夏天开设体验点活动以来,来体验学习的居民明显

比往年多,市民边了解土布文化,边体验制作各种土布工艺品,感觉特别有成就感。

据了解,自今年我区市民终身学习体验基地启动并面向市民开放后,全区“海之韵”“文化游”“生态乐”三个市民终身学习体验基地

下辖的32个体验点、691个学习点在暑期面向社区居民和青少年开放,为市民提供家门口的体验式学习和实践。32个体验点共举办市民体验活动42次、专题体验活动3次,共接待参与体验的市民1300多人。

## 关于开展“我眼中的‘金山好人主题公园’”征文活动的通知

各镇、石化街道、工业区,各有关委、办、局:

近年来,金山区以社会主义核心价值观为引领,把“好人文化”作为城市建设的精神坐标和全国文明城区创建的重要内容,在前京大道打造了全市首座好人主题公园。为加强对“金山好人主题公园”的宣传,在金山营造更加浓郁的“好人”氛围,拟开展“我眼中的‘金山好人主题公园’”征文活动,具体安排如下。

### 一、活动组织

1.主办单位:金山区文明办  
2.协办单位:金山区新闻传媒中心、金山区作家协会

### 二、征文主题

一群好人影响一座城

### 三、活动时间

1.征集时间:即日起至2017年10月31日

2.评选时间:2017年11月

注:本次活动采取“边征集、边发表”的方式,收集一批、筛选一批、发表一批。主办方每周从投稿中挑选一部分优秀征文在《金山报》、“i金山”等区内媒体上刊登。征文一旦发表,即代表有获奖资格,不另付稿酬。

### 四、作品要求

1.内容:(1)叙述和描写自己在金山好人主题公园(前京大道一板桥西路以北公共绿地)的所见所闻,传播好人故事;(2)谈谈对“金山好人现象”的看法,弘扬好人文化,鼓励更多的市民加入

到好人队伍中来;(3)为进一步拓展主题公园的作用和功能献计献策。

2.体裁:散文、随笔,字数800字左右,文字生动活泼,一语中的。

3.配图:每篇征文需附上不少于2幅跟文章内容相关的照片,每张照片文件大小不低于1M,照片不得添加水印。

4.征文及照片必须为作者原创,且未在媒体公开发表、未在其他比赛中获奖。一旦获奖,如发现系冒名、抄袭、仿冒的,经查实即取消获奖资格,并追究当事人的责任。

### 五、奖项设置

1、一等奖1名:奖金1000元,

颁发证书。

2、二等奖3名:奖金800元,

颁发证书。

3、三等奖5名:奖金500元,

颁发证书。

4、优秀奖若干:奖金200元。

以上奖项均可空缺,视作品质量而定。获奖公告通过《金山报》、“i金山”等相关媒体刊登,由金山区文明办颁发获奖证书,区作协通过手机或微信通知获奖作者。

### 六、投稿方式

采用电子邮件方式投稿,将作品发至 shjsqzx@163.com,并注明“金山好人公园征文”字样。同时在征文最后附上“作者姓名、所在单位、手机号、微

信号、通讯地址”等真实有效信息。

### 七、其它说明

1、主办方拥有获奖征文及配图的使用权,内容所涉名誉权、肖像权、著作权等法律责任,均由照片作者负责。

2、主办方将以作者所提供的联系方式通知获奖消息,如遇逾期无法联系的情况,将视为作者自动放弃奖项。

3、本次活动的解释权归主办方,如遇任何问题请拨打咨询电话021-57921503。

金山区精神文明建设委员会  
办公室

2017年8月18日